



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 106 (20748)

ВТОРНИК, 8 МАЯ 1990 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.



## Дню Победы посвящается

Вчера в Барнаульском Дворце спорта состоялось

торжественное собрание, посвященное 45-летию Победы

Празднично украсенный зал принимает почетных гостей. Здесь собрались уважаемые седины - ветераны войны, кавалеры боевых наград, труженики тыла, представители всех поколений, в чьих сердцах живет глубокая благодарная память о подвиге защитников Родины. В собрании приняли участие члены бюро краевого и городского комитетов КПСС, члены президиумов и исполнкомов краевого и городского Советов народных депутатов.

Открытие собрания председатель краисполкома Ю. И. Жильцов. С докладом выступил председатель краевого Совета народных депутатов, первый секретарь краисполкома КПСС А. А. Кулешов. Сердечно поздравив присутствующих с праздником, докладчик отметил большой вклад земляков-альтайцев в победу над врагом. Нет в крае ни одного города или села, которых бы не коснулся своим крылом война. Отвсюду уходили на фронт воины, повсеместно работали на победу труженики тыла. Тысячи рядовых и офицеров приславлили свои боевые подвигами родной Алтай. Многие пали смертью храбрых на полях сражений. В их честь горят вечный огонь, установлены мемориальные знаки, в которых в эти дни приходят вдовы, дети погибших, земляки, чтобы склонить головы в знак святой памяти о погибших.

Шли с Алтая эшелоны с продовольствием с обмунированием, победа ковалась на полях, в заведских цехах, тыловых госпиталях принимали раненых, теплом и заботой окружали жители края эвакуированных из центральных областей страна, делились с ними кровом и хлебом.

Дорогой ценой досталась Победа. Память и долг убеждают нас в том, что насилие должно быть навсегда исключено из арсенала средств разрешения политических споров. В этом отношении важнейших и благороднейших задач перестройки, которая в значительной степени способствует оздоровлению и потеплению международного климата. Отрадно сознавать, что в рядах перестройки идут и наши ветераны. Они передают свой богатый опыт молодежи, активно заинтересованной помочь решать сложные задачи.

Бюро краисполкома и краисполкомом по представлению краевого совета ветеранов наградило национальную грамотой за активную работу ряд сельских, поселковых, районных советов ветеранов, руководителей ветеранов, патриотических клубов. Награждены также за заботу о ветеранах руководители нескольких предприятий. Грамоты вручены на награждении А. А. Кулешову, А. А. Пахомову.

Советским образом были учтены памятные адреса и подарки. На снимке: группа ветеранов — участников праздничных мероприятий.

Управление статистики сообщает

**СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ**

НЕСБАЛАНСИРОВАННОСТЬ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ ПРИВОДИТ К СЛОЖНОЙ ОБСТАНОВКЕ В СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ

Доходы населения растут быстрее предложений товаров и услуг. За первый квартал розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли, включая общественное питание, увеличился против соответствующего периода прошлого года на 96,5 млн. рублей, реализация платных услуг на 11 млн. рублей, а денежные доходы (по расчетам) на 180,7 млн. рублей. Заработанные рубли все труднее обратить в реальные потребительские ценности.

По данным бюджетного обследования, денежный доход в семьях рабочих и служащих в расчете на одного человека увеличился за первый квартал на 15 процентов и составил 548 рублей. В семьях колхозников денежный доход увеличился на 27 процентов и составил 637 рублей. В то же время денежные расходы в семьях рабочих, служащих и колхозников увеличились лишь на 14 процентов — налицо превышение доходов населения над расходами.

(Окончание на 3-й стр.)

## Обь — река рабочая

Приход весны речники ожидают так же, как и землемельцы. Для них в эту пору начинается жажда сезонной работы: перевозки пассажиров и грузов, добыча песка, гравия, перевалка строительной и другой продукции с судов и вагонов и наоборот.

Каковы особенности нынешней навигации, в чем ее отличие от предыдущих? С этим вопросом наш внештатный корреспондент обратился в заместителя начальника Западно-Сибирского речного пароходства по Алтайскому краю В. Кабанову.

«Гонца» от коллектива, который сооружает мост через Обь к поселку Затон.

— Первый баржа с гравием должна быть предназначена для строительства мостотряда! — горячился он.

— Так, и будет, даже если лед не пройдет — успокаивал его Валерий Григорьевич, — теплоход на подиуме к Барнаулу.

— На перевозках каких грузов, кроме гравия и песка, задействованы еще экипажи судов? — спрашивала В. Ильина.

— Команды нефтеналивных танкеров ушли с горючим, предназначенным для нефтесовых работ землемельческих районов Караганы. Механики танкеров только что сообщили по радиотелефону: в пункты Усть-Пристин, Шелабалиху и Карагану (это в Новосибирской области) дошли грузы.

Итак, флаг навигации-90 поднят. Впереди у речников Алтая необычайно краткий рабочий период, нужно перевезти 130 тысяч тонн хлеба, около 200 тысяч тонн каменного угля, 72 тысячи тонн нефтеналивной, конечно, пассажирские перевозки. Они идут, что называется, особой строкой. За период навигации Барнаульский флот предстоит перевезти без малого полтора миллиона человек. На сегодняшний день по Оби можно уехать во все пристаны края. Скоростные теплоходы на воздушной подушке курсируют до Бийска, Камня-на-Оби. С 1 мая начались туристические перевозки. Любителям путешествий предоставлено комфорта теплоход «Москва-127».

Самая «горячая» линия сейчас Барнаул — Шульгинка. Десятки судов с крупнотоннажными барками сейчас на пути к песчано-гравийному карьеру. Многие в Бийский и Барнаульский порты везут первую в этом году продукцию. Нетрудно представить, с каким нетерпением ее ожидают строители. В кабинете главного инженера речного порта В. Ильина я застал

И. МАТЕЛЬНИКОВА, г. Барнаул.

## ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СТАЧКОМА

В НОВОКУЗНЕЦКЕ ПРОШЕЛ ПЕРВЫЙ СЪЕЗД НЕЗАВИСИМЫХ РАБОЧИХ ДВИЖЕНИЯ СТРАНЫ

На собеседник — председатель совета рабочих комитетов Кузбасса В. Голиков, беспартийный, 38 лет. Электротягачист шахты, окончил горный техникум, женат. Выписывал журналы «Знание», «Дружба народов», «Новый мир».

— Как бы Вы кратко охарактеризовали ситуацию в стране?

— Власть оторвалась от народа. Вспомните хотя бы, как мы праздновали Первомай: огромная колонна прошлась мимо срывающими небольшой группы на трибуне, приветствуя ее криками «Урал!». А ведь этот праздник — прекрасный повод объединиться с людьми.

— Что-то изменилось теперь?

— В канун нынешнего Первомая мы сами собрались в Новокузнецке на съезд изъявивших желание представители 120 городов страны от Литвы до Сахалина.

— Цель съезда?

— Посмотреть друга глаза. И хотя единогласия не достигнуто, удалось принять устав и декларацию основных принципов Конфедерации труда — общественно-политического объединения, созданного для защиты прав, свобод и интересов трудящихся по преобразованию общества на началах демократии и социальной справедливости. Сформирован совет представителей, который собирается в июне.

— Работает движение в стране, как выяснилось на съезде, очень неоднородное. Как вы относитесь к этому?

— Спокойно. Чем больше полярных мнений, чем больше иных, отличных взглядов от большинства возврата на одни и те же вещи, тем больше гарантий у движения избежать застоя.

— Есть ли сейчас опасность возникновения стачек?

— Есть, и вполне реальная. В Кузбассе произошел, конечно, скажешь, большой обман. Согласительный протокол правительства, уступив в малым, отказался выполнить в самых важных его частях — предоставления самостоятельности предприятиям и переводе региона на самофинансирование. Пытались найти компромисс, мы возвели в Москву целый пакет предложений, однако это не принесло. Кредит доверия, как мы понимаем, не бесконечен.

— Среди ваших требований — право продажи угля за границу...

— А разве лучше, когда он горит в буртах? У нас государство пошло сто процентов, если бы мы могли хотя бы частью добываемого сверх плана уйти распоряжаться самостоительно, рушась бы многие проблемы.

— Вы лично за забастовки?

— Конечно, они ничего не созидают, созидают труд. Но мы вышли на площадку в июле не от хорошей жизни, а оттого, что поняли, — другого пути нет. Призываю хорошо работать в условиях сохранения экономической системы, которая переводит сырье на отходы, в которой идет обничивание рабочих, в которой человеку, как таковому, вообще места нет, — бесмысленно. Сначала надо изменить «правила игры».

— Как к вам относятся местные партийные органы?

— Равнодушно. К консолидации призывают. Но дальше призыва дело не идет.

— Трудно шахтеру переквалифицироваться в политика?

— В совете собрались не случайные люди. Они и раньше задумывались над происходящим. Время показывает, что, несмотря на некоторые ошибки, мы все-таки во многих правы. Взять тот же поворот к рынку в целом всей страны...

## ИНТЕРПОЧТА

### ДЕНЬГИ-ТОВАР-ДРУЖБА

28 февраля в «ЭЛте» было опубликована информация «Зачем вытаскивать рубль...».

Мы расскажем о житейских проблемах в крае. Продолжая тему, предлагаем вашему вниманию гимн кооператива группы вьетнамских граждан, работающих на хлопчатобумажном комбинате.

Близкие отношения между СРВ и СССР установились давно. Наши страны объединяют одна цель — социализм. Под знаменем марксизма-ленинизма советская и вьетнамская революции вместе борются за свободу и ликвидацию бедности. Вьетнамский народ никогда не забудет ценную помощь вашего народа в освободительной войне.

Вьетнамский гражданин, сейчас живу и работаю в СССР. А раньше я работал во Вьетнаме вместе с советскими друзьями. И мне очень тяжело, когда случаются конфликты между некоторыми вьетнамскими ребятами и местными жителями. Наверное, советские друзья не знают цели нашего приезда в СССР, полагают, что мы находимся здесь, чтобы только покупать вещи.

Миллионы вьетнамских юношей и девушек добровольно поехали из страны за рубеж трудиться. Они терпят трудности и отдаленность от родственников, чтобы внести свой вклад в процветание Родины, компенсировать нехватку людей на предприятиях в СССР.

Компания, в которой я работаю, — хлопчатобумажный комбинат. Продолжая тему, предлагаем вашему вниманию гимн кооператива Родине, каждый год мы зарабатываем для себя лично более 2.000 рублей. Вы должны знать, что во Вьетнаме на советские деньги ничего не купишь. Поэтому мы должны купить товары, отправить их своей семье, взамен сделанных нами товаров для советских людей. Это непросто понять. Так поступают и советские рабочие в нашей стране. А ведь товары, которые они в основном вывозят, мы импортируем из капиталистических стран.

Мы познакомили с «Союзпечати» на новую газету «Профсоюзы Алтая». Вернее, сначала внимание на прессовод обратили. Купили газету для интереса. Но, кроме прессовода, ничего интересного не было.

Однажды председатель СТК, главного экономиста комбината Валерий Циро мы узнали, что сумма отчислений на эти цели составляет за год 18 тысяч рублей. Из них 10 тысяч — за счет кол-

## НЕ СЕКРЕТНО

### ИЗ СВОЕГО КАРМАНА

Можно ли сегодня прожить на официальный прожиточный минимум — 70 рублей? Возможен, и можно, но очень сложно — рассудили рабочие Барнаульского хлопчатобумажного комбината. Продолжая тему, предлагаем вашему вниманию гимн кооператива вьетнамских граждан, работающих на хлопчатобумажном комбинате.

Приказом администрации комбината Валерий Циро мы узнали, что сумма отчислений на эти цели составляет за год 18 тысяч рублей.

Рабочая помощь позволяет пережить трудные времена, без малого четырех сотням тружениц.

Вопрос ребром.

В ВЕРХ КРОССВОРДОМ

Обратил внимание в «Союзпечати» на новую газету «Профсоюзы Алтая». Вернее, сначала внимание на прессовод обратили. Купили газету для интереса. Но, кроме прессовода, ничего интересного не было.

Однажды председатель СТК, главного экономиста комбината Валерий Циро мы узнали, что сумма отчислений на эти цели составляет за год 18

тысяч рублей. Из них 10 тысяч — за счет кол-

лектива, а остальные вложат кооперативы, организованные при ХБК: «Корина», «Термин», «Карие».

Приказом администрации комбината Валерий Циро мы узнали, что сумма отчислений на эти цели составляет за год 18

тысяч рублей.

Рабочая помощь позволяет пережить трудные времена, без малого четырех сотням тружениц.

Сказанные не означают, что мы призываляем к закрытию того или иного органа. Наоборот, пусть будет в крае больше газет. Хороших и разных.

И пусть неудача на старте не повергнет в уныние, а станет дополнительным творческим стимулом для коллег.

Мы позвонили в «Союзпечати».

Выяснилось, что газета издается с десятком

страниц.

По мнению «НЭПа», читатель, обратившийся к нам в редакцию, в главном праве.

Газета сегодня должна быть

интересна не только кроссвордом, а откровенно говорить о проблемах профсоюза.

Невыполнима

вынужденны будем предложить издательству снизить тираж.

По мнению «НЭПа», читатель, обратившийся к нам в редакцию, в главном праве.

Газета сегодня должна быть

интересна не только кроссвор





